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Sayfa - 2

Türkiye Büyük Millet Meclisi 
çatısı altında kurulan ve devam 
eden araştırma komisyonu çalış-
malarında ortaya çıkan bulgular 
çocukların suça sürüklenmesinin 
yalnızca bireysel değil, aynı za-
manda sosyal, ekonomik ve çev-
resel birçok etkenin birleşimiyle 
şekillendiğini açıkça göstermek-
tedir.  

Özellikle dezavantajlı bölge-
lerde hayata geçirilen kültür, sos-
yal ve sportif projelerin çocuklar 
üzerindeki olumlu etkileri dikkat 
çekmektedir. Aidiyet duygusu-
nun güçlenmesi, özgüvenin art-
ması ve eğitimle bağın yeniden 
kurulması gibi sonuçlar, önleyici 
politikaların ne kadar kritik oldu-
ğunu ortaya koymaktadır. Bu 
bağlamda, suça sürüklenmenin 
önlenmesinde rehabilite edici ve 
kapsayıcı yaklaşımların yaygın-
laştırılması büyük önem taşımak-
tadır. 

Diğer yandan, çocukların iş-
lediği ağır suçlar karşısında uygu-
lanan ceza politikalarına yönelik 
tartışmalar da kamuoyunun has-
sasiyetini yansıtmaktadır. Yaş in-
dirimi ve infaz süreçlerine ilişkin 
düzenlemelerin, mağdur yakınla-
rı açısından adalet duygusunu 
zedelediğine dair eleştiriler, hu-
kuk sisteminin hem koruyucu 
hem de caydırıcı yönlerinin yeni-
den değerlendirilmesi gerektiğini 
ortaya koymaktadır.  

Bu noktada, çocukların ko-
runması ile toplumsal adalet bek-
lentisi arasında dengeli bir yakla-
şım geliştirilmesi, yasa koyucular 
açısından önemli bir sorumluluk 
olarak öne çıkmaktadır. 

Edirne’de çocuk bulunan ha-
ne halkına ilişkin veriler 2023-
2024 dönemleri itibarıyla ince-
lendiğinde, 2023 yılında toplam 
hane sayısının 150.483, çocuk 
bulunan hane sayısının ise 
46.603 olduğu görülmektedir. 
2024 yılı verilerine göre toplam 
hane sayısı bir önceki yıla kıyas-
la %1 artarak 150.672’ye yük-
selirken, çocuk bulunan hane sa-

yısı 46.050’ye gerilemiştir.1   
TÜİK tarafından yayımlanan 

2024 verilerine göre, illere göre 
0-17 yaş grubunda çocuk bulun-
ma durumuna göre hanelerin 
dağılımı incelendiğinde, Edir-
ne’nin toplam nüfusu 421.247, 
çocuk nüfusu ise 73.042’dır. Ay-
nı dönemde, çocuk bulunmayan 
hane oranı %69,4, en az bir ço-
cuk bulunan hane oranı ise 
%30,6’dır. 2024 yılında çocuk 
nüfusunun toplam nüfus içindeki 
payı %17,3’tür. 

2025 yılı verilerine göre ise 
Edirne’nin toplam nüfusu 
422.438’e yükselirken, çocuk 
nüfusu 71.601’e düşmüştür. Bu-
na bağlı olarak çocuk nüfusun 
toplam nüfus içindeki oranı 
%16,9 olarak gerçekleşmiştir. 
Verdiğimiz verilerde de görülece-
ği gibi Edirne’de doğum oranla-
rının düşük olması nedeniyle 
kentin çocuk nüfusu gerilemek-
tedir. Ancak bu düşüşe rağmen 
kentin çocuk nüfusunun suçluluk 
oranında yeterli düşme sağlana-
mamaktadır. 

Bu tablo, çocuk suçluluğu-
nun anlaşılabilmesi için çocukla-
rın temel ihtiyaçlarının karşılan-
ma düzeyinin ve kentsel olanak-
lara erişimlerinin birlikte değer-
lendirilmesini gerekli kılmakta-
dır. 

Maslow’un ihtiyaçlar hiyerar-
şisine göre insanın ihtiyaçları do-
ğumdan itibaren aşamalı bir şe-
kilde gelişir. En altta bedensel ih-
tiyaçlar (yemek, su gibi) yer alır. 
Bunlar karşılandıktan sonra gü-
venlik, sevgi ve ait olma, saygı 
ve benlik gibi psiko-sosyal ihti-
yaçlar önem kazanır. Daha üst 
düzeyde ise bilişsel, estetik ve 
kendini gerçekleştirme gibi ruh-
sal ihtiyaçlar bulunur. 

İnsan, bu ihtiyaçları sırayla 
karşılayarak bir üst basamağa 
geçmeye çalışır. Özellikle ergen-
lik döneminde kimlik, statü, aidi-
yet ve saygınlık gibi ihtiyaçlar ön 
plana çıkar. Birey, toplum içinde 
değerli ve saygın bir yer edin-

mek ister ve topluma uyum sağ-
laması büyük ölçüde bu ihtiyaçla-
rın karşılanmasına bağlıdır.2  

Tüm bu değerlendirmeler ışı-
ğında, çocukların suça sürüklen-
mesini önlemek için yalnızca ce-
zai düzenlemelere değil; eğitim, 
kültür, sosyal destek, aile politi-
kaları ve toplumsal farkındalık 
çalışmalarına dayalı bütüncül bir 
stratejiye ihtiyaç olduğu açıktır. 
Komisyonun çalışmaları, bu çok 
boyutlu sorunun çözümünde atı-
lacak adımlar için önemli bir ze-
min oluşturmakta olup elde edi-
len verilerin kalıcı ve etkili politi-
kalara dönüştürülmesi büyük 
önem taşımaktadır. 

Bu noktada Edirne’de çocuk-
ların suça sürüklenmesine neden 
olan toplumsal koşulları daha ya-
kından değerlendirmek gerek-
mektedir. Çünkü çocuk suçlulu-
ğu yalnızca bireysel bir sorun de-
ğil; eğitimden aile yapısına, ma-
halle kültüründen sosyal çevre 
ve kültürel imkânlara kadar uza-
nan çok boyutlu bir sürecin so-
nucudur.  

2026 yılı itibariyle salon 
sporlarına yönelik tesisleşme sa-
dece kent merkezindedir. Eski 
Kapalı Spor Salonu Kaleiçi sem-
tinde yer alırken diğer iki salon 
da Ayşekadın semtindedir. Yine 
kentimizin Karaağaç, Yıldırım, 
Yeni İmaret ve Kıyık semtlerin-
deki çocuklar salon sporu yap-
ma imkanı bulamamaktadır. Dü-
zenlenen yarışmalara çocuklar 
araçlarla alınıp salona getiril-
mektedir.  

Edirne Belediyesinin kurulu-
şundan bugüne bir halk veya ço-
cuk kütüphanesi/kültür evi ile 
kapalı spor tesisini kent halkıyla 
buluşturamaması kentin önemli 
eksikliklerinden biri olarak de-
ğerlendirilmektedir. 9 Ağustos 
2022 tarihinde açılışı yapılan 
Edirne Belediyesi Atatürk Kültür 
Merkezi’nde bir kütüphane ve 
sanat galerisinin bulunmayışı ise 
dikkat çeken bir diğer eksikliktir. 
Bugün Atatürk Kültür Merkezi, 
belediyenin idari birimlerini ba-
rındıran bir yapıya dönüşmüştür. 

1975 yılından bugüne Türk 
Kütüphaneciler Derneği Edirne 
Şubesi’nin kentin kenar mahal-
lelerine kütüphane/kültür evi aç-
ma girişimleri başarısız olmuş 
hatta Yıldırım Semtinde açılan 
kütüphane çok basit gerekçeler-
le kısa süre sonra kapatılmıştır. 

21. yüzyılın Edirne’sinde de, 
kentin kenar mahallelerinde kül-
tür evlerinin kurulamamış olma-
sı, çocukların erken yaşta kitapla 
ve sanatla buluşmalarını, sosyal 
becerilerini geliştirmelerini ve 
öğrenme süreçlerine aktif katı-
lımlarını engellemiştir. Bu bağ-
lamda, Edirne Kent Kültürü ve 
Bilincini Geliştirme Merkezi ta-
rafından başlatılan ve destek 
bekleyen “Her Mahalleye Bir 
Kültür Evi” projesinin, kentin 
her mahallesindeki çocukların 
bilgiye erişimi ile kültür ve sanat-
la buluşması açısından son dere-
ce değerli olduğu açıktır. 

1990’lı yıllarda Edirne Genç-
lik ve Spor İl Müdürlüğü bünye-
sinde kurulan kulüpler için yetiş-
tirilecek çocuklar, kentin ilçe ve 
köylerinde yapılan taramalar so-
nucunda tespit edilerek belirlen-
mişti. Bu çocuklar, kurulan kulüp 
ve merkezlerde görevlendirilen 
antrenörler tarafından eğitilerek 

milli formayı giyme başarısını 
göstermişlerdi.  

Türkiye Jimnastik Milli Takı-
mı’nın 6’sının Edirnelilerden 
oluşması, atletizm, okçuluk, ju-
do, yüzme ve diğer branşlardaki 
başarılar, kentin çocuk ve genç-
lerini yüreklendirmiş, spora yö-
nelmelerini teşvik etmiştir. 

Ancak daha sonraki uygula-
malarla özel kulüpleşme sistemi-
ne geçilmesi, geçmiş yıllara göre 
açık spor tesis alanının artış gös-
termesine rağmen bu başarıların 
devamı getirilememiştir. Kurulan 
spor kulüplerinin ticari kaygıları 
ve yeterli maddi desteği bulama-
maları, kentteki genç sporcu ge-
lişiminin gerilemesine neden ol-
muştur. 

Kentte yaşayan çocuk ve 
gençlere verdiğimiz değere yö-
nelik verileri toparlayacak olur-
sak kentin 6 yaş üzeri nüfusunun 
%41,92’si ilkokul, okur-yazar ve 
altı grubu içindedir. Kültür kenti 
Edirne’nin yeni açılacak olanla 
birlikte merkezde iki halk kütüp-
hanesi bulunmaktadır. 26 Ma-
hallede halk kütüphanesi veya 
kültür evi bulunmamaktadır. Ço-
cukların bilgiye erişim ve spor 
yapma imkanları kısıtlıdır.  

Edirne’de çocukların hakları-
nı savunmak ve kötü alışkanlık-
lardan korumak amacıyla Edirne 
Çocuk Hakları, Beyaz Ay, Edir-
ne Bağımlılıkla Mücadele, Türki-
ye Yeşilay Cemiyeti Edirne Şu-
besi ile Karaağaç Sağlıklı Yaşam 
Dernekleri amaçları doğrultu-
sunda faaliyetlerini sürdürmekte-
dir. Trakya Üniversitesi de Ba-
ğımlılık ve Bağımlılıkla Mücadele 
Koordinatörlüğü"nü kurmuştur. 

 Araştırmalarımız göstermek-
tedir ki, geçmiş yıllarda hayata 
geçirilen başarılı projelerin dahi 
günümüzde sürdürülebilirliğinin 
sağlanamadığı, uygulamaya ko-
nulan girişimlerin çoğu zaman 

kurdele açılışından öteye geçe-
mediğidir. Girişimlerin yalnızca 
fiziki yatırımlarla değil aynı za-
manda sürekliliği güvence altına 
alınmış, planlı ve kararlı politika-
larla desteklenmesi gerekmekte-
dir. 

Sonuç olarak, anayasal dü-
zenlemeler devletin yalnızca hu-
kuki bir otorite değil, aynı za-
manda toplumsal adaleti hayata 
geçirmekle yükümlü bir sosyal 
yapı olduğunu açıkça ortaya 
koymaktadır. Bu çerçevede, 
özellikle kenar mahallelerde ya-
şayan çocukların yalnızca temel 
eğitim hizmetlerine değil, aynı 
zamanda bilgiye eşit düzeyde eri-
şim imkânlarına kavuşmaları bü-
yük önem taşımaktadır. Kütüp-
hane, bilgi merkezi ve kültür ev-
leri ile açık ve kapalı spor alanla-
rının yapılarak çocukların kültü-
rel ve sanatsal etkinliklere katıla-
bilmeleri, kendi yetenek ve bece-
rilerini keşfedebilmeleri ve spor-
tif faaliyetlere yönlendirilebilme-
leri, fırsat eşitliğinin somut bir 
göstergesidir. Sosyal devlet ilke-
si, eşitlik anlayışı ve pozitif ay-
rımcılık yükümlülüğü birlikte de-
ğerlendirildiğinde, bu imkânların 
sağlanması bir tercih değil, ana-
yasal bir zorunluluk olarak karşı-
mıza çıkmaktadır. 

Eğer bir toplum çocuklarına 
eşit imkânlar sunamıyorsa, ora-
da adaletten söz edilemez ve o 
toplumun geleceği de sağlam te-
mellere dayanamaz. 

           BİTTİ. 
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‘Siyonizm’, Filistin'de Yahudi-
ler için yeniden bir vatan kurul-
masına destek veren uluslararası 
Yahudi siyasi hareketidir. Söz ko-
nusu alan, Tevrat'ta bahsi geçen 
ve “İsrail Diyarı” adı verilen top-
raklardır.  Bütün Siyonistlerin bu-
luştuğu ortak payda, İsrail diyarı-
nın Yahudiler için milli yurt olarak 
tanımlanmasıdır. Bu tanımlama 
ve anlayış, tarihi bağların ve dini 
geleneklerin Yahudileri İsrail’e 
bağlamasından doğar. Siyonizm 
standart bir ideolojiye dayanmaz 
ve birçok ideoloji arasındaki diya-
loglara dönmüştür: Genel Siyo-
nizm, Dini Siyonizm, İşçi Siyo-
nizm’i, Revizyonist Siyonizm, Ye-
şil Siyonizm, v.b. 

‘Siyonizm’ diğer bir ifadeyle;  
Yahudi milletinin, tarihteki Yahudi 
devletinin sınırları içinde, kendi 
kaderini tayin etme hakkını bir 
devlet kurarak gerçekleştirme ül-
küsünün ideolojisidir. Hukuk dok-
toru ve Viyanalı bir gazeteci olan 
Theodore Herzl, Yahudi soru-
nu’nun ancak Yahudilerin kendi-
lerine ait bir devletin kurulmasıyla 
çözülebileceği kanaatine varmış-
tır. Bu inancını 1896 yılında yaz-
dığı “Der Judenstaat” Yahudi 
Devleti isimli kitabında işlemiş ve 
bu fikrini eyleme geçirmek üzere 
29 Ağustos 1897’de İsviçre’nin 
Basel kentinde 200 kişi ile I. Siyo-
nist kongresini toplamıştır. Os-
manlı’nın son dönemlerinde 
Theodor Herzl, dönemin Sultanı 
II. Abdülhamid'den Kont Nevlins-
ki (bir Leh soylusu, II. Abdülha-
mit'in şahsi dostu) aracılığı ile Fi-
listin'e özerklik ve Musevi ikamet-
liği ister.                                                                      

Buna Karşılık Şu Taahhüt-
lerde Bulunur: 

1. Osmanlı Devleti’nin 33 mil-
yon İngiliz altınına ulaşan borçla-
rın tamamını ödeyelim. 

2. İmparatorluğu korumak 
için 120 milyon altın Frank’a mal 
olacak deniz filosu yaptıralım. 

 3. Devletin mali durumunu 
canlandırmak için 35 milyon altın 
lira faizsiz borç verelim. 

Ancak, II. Abdülhamit 
Teklifi Kabul Etmez Ve Şu 
Cevabı Verir: 

“… Bu meselede (Theodor 
Herzl) ikinci bir adım daha atma-
sın. Ben bir karış toprağı dahi sat-
mam. Zira bu vatan bana ait de-
ğil, milletime aittir. Milletim bu va-
tanı kanlarıyla mahsuldar kılmış-
tır. O, bizden ayrılıp uzaklaşma-
dan tekrar kanlarımızla örteriz…” 
diyor! 

 1. Dünya savaşı ardından Os-
manlı İmparatorluğunun yıkılması 

Ortadoğu’da siyasi istikrarsızlık 
yaratmıştır. Bölgenin İslam kimli-
ğinin değişmesi için Yahudilerin 
çalışmalarına Avrupa da katılmış-
tır. 

 2. Dünya Savaşının başlama-
sı ve özellikle Almanya’da faşistle-
rin iktidarının yaptığı katliamlar 
sonucunda Yahudiler Avrupa’dan 
kaçarcasına bölgeye sığınmıştır. 
Bölgede Yahudi nüfusunun bir 
anda bu kadar artması Arapların 
1936’da isyan etmesine neden ol-
muştur. Filistin’e İngiltere’den bir 
heyet gitmiş ve Filistin’in iki halk 
(Arap – Yahudi) arasında paylaş-
tırılması kararı alınmıştır. 

 Modern İsrail’in kuruluşu 
1942 yılında New York’ta yapılan 
bir konferansta Hitler’in politika-
larının da gösterdiği üzere Yahu-
dilerin bağımsız bir devlet ihtiyacı 
olduğu kararı alınmıştır. Ve bir Ya-
hudi devletinin kurulması öngö-
rülmüştür. Başta İngilizler olmak 
üzere Batılı ülkelerin desteğiyle Fi-
listin’de 14 Mayıs 1948’de İsrail 
Devleti resmen kurulmuştur. Tabii 
ki iş bununla kalmayacak ve he-
def ‘Büyük İsrail’in kurulmasıdır! 
Bunun için de bölgede sürekli 
kargaşa, terör estirilecek! 

 Bu işin akıl babası ise Haim 
Naum isimli Yahudi Hahamı. Bu 
zat, Lozan’da İsmet İnönü’nün 
başdanışmanı idi! Lozan’da bir ta-
rafta Türkiye heyeti, diğer tarafta 
Birleşik Krallık (İngiltere), Fransa, 
İtalya, Japonya, Yunanistan, Ro-
manya, Portekiz Belçika ve Yu-
goslavya temsilcileri.  

İlk görüşmeler sonunda anlaş-
ma sağlanamayınca Haim Naum 
İtilaf Devletlerinin delegelerine; 
“Osmanlı’yı en kötü şartlarında 
bile savaş meydanında dize geti-
remediniz. Ancak uzun vadeli şu 
planlarla onların işini bitirebilirsi-
niz” der ve planlarını sıralar; 

1. Türkiye’yi işsiz bırakacaksı-
nız, 

2. Aç bırakacaksınız, 
3. Borca esir edeceksiniz, 
4. Dininden uzaklaştıracaksı-

nız, 
5. Böleceksiniz (Sağ – Sol / 

Türk – Kürt / Sünni – Alevi), 
6. Birbiriyle çarpıştıracaksınız, 
7. Yumuşak lokma haline geti-

rip “Büyük İsrail” e vilayet yapa-
caksınız! 

Son yıllarda, “Haim Naun” 
projesi kapsamında ve  “BOP” 
(Büyük Ortadoğu Projesi) adı al-
tında; Filistin’e ilaveten Libya, Tu-
nus, Mısır, Yemen, Lübnan, Su-
dan.. birçok İslam ülkesi karıştırıl-
dı, şimdi sıranın Türkiye’ye geldi-
ği konuşuluyor! 

Erbakan’ın İsviçre’nin Ba-
sel Şehrinde  İslam Birliği 
Konferansı! 

Theodor Herzl liderliğinde Ya-
hudilerin ileri gelenlerinin 1897 
yılında İsviçre’nin Basel şehrinde 
I. Siyonist Kongreyi toplamış ve 
İsrail’in kurulması için gerekli plan 
ve çalışmaları başlatmıştı. Ve 2. 
Siyonist kongre ve Büyük İsrail 
Devleti’nin kurulması için de yüz 
yıl sonrası hedef konulmuştu. Fa-
kat Siyonistlerin hesap etmediği 
bir şey vardı!  

Milli Görüş Lideri Prof. Dr. 
Necmettin Erbakan! Erbakan Ho-
ca Başbakan olduğu dönemde 
tam da Siyonistlerin Büyük İsrail 
Devleti için hedef koyduğu 1897 
Siyonist Kongresi’nin 100. yıldö-
nümünde (1997) ayni ülke, ayni 
şehir ve ayni tarihi salonda İslam 
Birliği Konferansı adıyla bir ulus-
lararası toplantı düzenleyip Siyo-
nist oyunlarını bir kez daha boşa 
çıkartmıştı. Gerçekten: Siyonizm 
için büyük anlam ifade eden böy-
le bir günde, Yahudilerin son de-
rece güçlü ve etkin oldukları İsviç-
re gibi bir ülkede! Müslüman ülke-
lerden davet ettiği temsilcilerle 
(Devlet adamları ve kuruluşların 
yöneticileri ) İslam Birliği Konfe-
ransı yapmak! Merhum Erba-
kan’ın Siyonistlere mesaj yüklü 
gözdağı veren böyle bir toplantı 
yapması, İsrail’in bunu engelleye-

memesi, Siyonistler için tam bir 
yenilgiydi! Şahsen katıldığım bu 
toplantı İslam Âlemi için son dere-
ce önemli ve Siyonistler için de 
bir şaşkınlık yaratmıştı! 

Vaat edilmiş Topraklar!    
Peki, Nedir Bu “Vaat edil-

miş Topraklar?” 
“Siyonizm”i tanımadan 

ABD’yi, ABD’yi tanımadan da Si-
yonizm’i tanımak mümkün ol-
maz! 

ABD’nin bir devlet olarak or-
taya çıkmasını sağlayan en önem-
li etken Siyonizm’in “Vaat edilmiş 
topraklar” inanışıdır. ABD’nin te-
mel misyonu Siyonizm’in dünya 
hâkimiyetini sağlamaktır. 

"O zaman Rab bütün milletle-
ri önünden kovacak ve sizden bü-
yük kuvvetli milletlerin mülkünü 
alacaksınız. Ayak tabanınızın bas-
tığı her yer sizin olacak. Sınırınız 
çölden Lübnan'dan ırmaktan, Fı-
rat ırmağından garp denizine ka-
dar olacaktır. Önünüzde kimse 
duramayacak, Allah'ınız Rab size 
söylediği gibi dehşetinizi ve kor-
kunuzu ayak basacağınız bütün 
diyar üzerine koyacaktır" der,  
(Tevrat, Tesnive Bölümü, 
12/25)’te. 

Kur’anda ise Allah (c.c), 
İsrailoğulları ile ilgili olarak 
şu hükmü vermiştir; “Biz, Ki-
tap’ta (Tevrat’ta) İsrailoğullarına, 
Yeryüzünde muhakkak iki defa 
bozgunculuk yapacaksınız ve bü-

yük bir kibre kapılarak böbürlene-
ceksiniz diye hükmettik. Nihayet 
bu iki bozgunculuktan ilkinin za-
manı geldiğinde üzerinize güçlü 
kuvvetli kullarımızı gönderdik, on-
lar evlerinizin arasına kadar sokul-
dular. Bu, yerine gelmesi gereken 
bir söz idi. Sonra onlara karşı size 
tekrar egemenlik verdik. Mallar ve 
oğullarla sizi güçlendirdik; sayınızı 
daha da çoğalttık. İyilik ederseniz 
kendinize iyilik etmiş olursunuz, 
kötülük yaparsanız yine kendinize 
yapmış olursunuz.                                                                               

İkinci bozgunculuğun zamanı 
geldiğinde (öyle kullarımızı gön-
deririz ki) yüzlerinizi kara etsinler, 
daha önce girdikleri gibi yine 
mescide (Kudüs’e) girsinler ve 
yendiklerini mahvetsinler” (İsra 
Suresi: 4-7) diyor. 

Bu ayette anlatılan Tapınak’ın 
birinci yıkılışı ve birinci sürgün, 
Yahudilerin MS. 70 yılında Roma-
lılar tarafından Kudüs’ten sürül-
melerinin karşılığıdır. Bu olay, Ya-
hudilerin Hz. Yahya’yı öldürdük-
leri ve Hz. İsa’yı da öldürmek için 
tuzak kurdukları dönemin hemen 
ardından, yani “kibirli bir yükseliş 
ve bozgunculuk” hareketinin ar-
dından gelmiştir. 

Yahudilerin bu ayette belirti-
len ikinci yükseliş dönemi ise, İs-
panya’dan engizisyon sonucu sü-
rülmelerinden itibaren başlar. Ya-
hudiler hiçbir zaman Vaat edilmiş 

Topraklara bir gün dönecekleri 
inancından vazgeçmezler. Keha-
nette bulundular. Kabbalist Ha-
hamlar İspanya’da 1480’li yılların 
ortalarında ‘tanrının’ elini zorla-
mak için şartları hazırlama kararı-
nı alırlar. İspanya Yahudileri Avru-
pa’nın her tarafına dağıldılar. Os-

manlı topraklarına yerleştiler. Lut-
her’e Protestanlık mezhebini kur-
durarak Avrupa’yı yanlarına çek-
tiler. Katoliklerin yasakladığı faizi 
Calvin’in çabalarıyla serbest hale 
getirmeyi başardılar. Çünkü tarih 
boyunca faiz Yahudilerin diğer 
milletlerin varlıklarını ellerinden 
almak için kullandıkları bir silah 
olmuştur! 

ABD köşeye sıkıştı,  
ödünç Patriot istedi!                               

Önceki gün Ulusal basında 
yer alan bir haberde, ABD-İsrail-
İran savaşında dengeleri sarsacak 
bir sızıntı patlak verdi. Bölgede 
ateş çemberinde kalan Beyaz Sa-
ray'ın, Polonya'nın kısıtlı cepha-
neliğine göz dikerek iki “Patriot” 
bataryasından birini "ödünç" iste-
diği ortaya çıktı. Kendi hava saha-
sını riske atmak istemeyen Polon-
ya’da kafalar oldukça karışık! 
Tüm insanlığı kendisine kul – kö-
le yapmak isteyen Siyonizm’i ve 
planlarını tanımadan bugün dün-
yada olup bitenleri anlamak pek 
kolay olmaz! 
Nasıl anlayacağız ki?  Allah (cc) 
Müslümanlara, “Ey iman edenler! 
Yahudileri ve Hıristiyanları dost 
edinmeyin. Zira onlar birbirinin 
dostudurlar (birbirinin tarafını tu-
tarlar). İçinizden onları dost tutan-
lar, onlardandır. Şüphesiz Allah, 
zalimler topluluğuna yol göster-
mez” (Maide Suresi 51.ayette) di-
ye ikaz ederken, bazı Müslüman 
ülke yöneticileri aksine “onlar bi-
zim dostlarımızdır”  diye avaz 
avaz haykırıyor! İki yıldır Küdüste 
yaklaşık 73 bin Müslüman’ı katlet-
tiler, etmeye de devam ediyorlar! 
Yaklaşık bir aydır da Mescid-i Ak-
sa’yı kapalı tutuyorlar, Bayram 
namazı bile kıldırmadılar! Bu du-
rum hala da devam ediyor! Bu 
yaptıkları İslam dünyasının onu-
runa doğrudan saldırıdır ve bu 
tablo karşısında sessiz kalmak su-
ça ortaklık değil de nedir?  Müslü-
man toplumları yönetenler  bu 
kadar gafil duruma düşemez, bu-
nun hesabını da veremezler! Şu 
bir gerçek ki, söylemden eyleme 
geçmeden sorun çözülemez! İsrail 
ancak Güçten anlar! Bunca İslam 
ülkesi liderlerinin yaptıkları;  
“Kellim kellim la yenfa”!                            

(Arapça; konuş, konuş, 
faydasız, boş)!                                             

Dostça kalın…

Siyonizm ve Haim Naum 
Planı!

Sayfa - 32 NİSAN 2026  GAZETESÝ

NAZMİYE BALIKÇI vefat etti 
Merhum Hilmi Balıkçı’nın eşi, Handan ve Hakan Balıkçı’nın 

anneleri, 89 yaşındaki Nazmiye Balıkçı vefat etti.  
Cenazesi Çarşamba günü Demirhanlı Köy Camii’nde kılınan 

öğle namazının ardından Köy Mezarlığı’na defnedildi. 
 
ŞEVKİYE KULA vefat etti  
Hıdırağa Köyü sakinlerinden Tosun Kula’nın 

eşi, Serpil Tuna Coşkun, Nermin Sever, Şermin 
Bayar ve Nejdet Kula’nın anneleri, 93 yaşındaki 
Şevkiye Kula vefat etti. 

Cenazesi Çarşamba günü Hıdırağa Köy Ca-
mii’nde kılınan ikindi namazının ardından Köy Mezarlığı’na def-
nedildi. 
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Edirne Milletvekili ve Ziraat Mühendisi Ediz Ün, çeltik üreti-
minin uzun yıllardır aynı seviyede kaldığını, buna karşın pirinç 
ithalatının sürekli arttığını belirterek AKP’nin tarım politikalarını 
sert sözlerle eleştirdi. Ün, “İthalat geçen yılın aynı dönemindeki 
11 bin tondan yüzde 376 artışla 52 bin tona yükseldi. Nere-
deyse 5 katlık bir artış söz konusu. Türkiye, pirinçte ve çeltikte 
adeta bir ithalat cennetine dönüştü” dedi. 

Türkiye İstatistik Kurumu’nun açıkladığı dış ticaret verilerini 
değerlendiren Ün, yılın ilk iki ayına ilişkin dikkat çekici rakam-
lar paylaştı. Ün, “Geçen yıl ocak-şubat döneminde 10 bin ton 
olan pirinç ihracatı, bu yılın aynı döneminde yüzde 30 azalarak 
7 bin tona düştü. Buna karşılık ithalat, geçen yılın aynı döne-
mindeki 11 bin tondan yüzde 376 artışla 52 bin tona yükseldi. 
Neredeyse 5 katlık bir artış söz konusu. Türkiye, pirinçte ve çel-
tikte adeta bir ithalat cennetine dönüştü” dedi. 
İthalatın ülkelere göre dağılımına da değinen Ün, bu yıl ya-

pılan 52 bin tonluk pirinç ithalatın yüzde 23’ünün Hindis-
tan’dan, yüzde 17’sinin 
Arjantin’den, yüzde 
13’ünün Çin’den, yüzde 
12’sinin Uruguay’dan ve 
yüzde 11’inin Yunanis-
tan’dan gerçekleştirildiği-
ni ifade etti. Ün, “İthalat 
bu denli artarken üreti-
min yerinde sayması ka-
bul edilemez” diye ko-
nuştu. 

Türkiye’nin 1990 yı-
lından itibaren çeltik üre-
timini artırdığını ancak 
2019’dan bu yana üreti-

min ortalama 1 milyon ton seviyesinde sabit kaldığını vurgula-
yan Ün, bu durumun AKP’nin yanlış tarım politikalarının sonu-
cu olduğunu belirtti. Ün, “Üretim artmayınca ithalata yönelmek 
zorunda kalıyoruz. Oysa Trakya Bölgesi, Türkiye çeltik üretimi-
nin yüzde 52’sini karşılıyor. Türkiye üretiminin yüzde 38’i Edir-
ne’de üretiliyor. Edirne’m Türkiye’nin çeltik üretiminde lider ili 
konumunda. Ancak Edirne’mizde üretim 2019 yılında 432 bin 
ton iken, 2024 yılında 391 bin tona geriledi. 2025 yılına ilişkin 
veriler henüz açıklanmadı ancak üretimde düşüşün sürdüğü gö-
rülüyor” ifadelerini kullandı. 

Çeltik üretiminin artırılması için somut adımlar atılması ge-
rektiğini belirten Ün, AKP iktidarını doğrudan hedef alarak şun-
ları söyledi: 

“İthalatın azaltılması, çiftçiye kazanç sağlayacak alım fiyatla-
rının belirlenmesi ve üretim maliyetlerini düşürecek desteklerin 
artırılması şarttır. Ancak AKP iktidarı üretimi planlamak yerine 
ithalatı tercih ediyor. Bu anlayış, Türkiye’yi kendi kendine yeten 
bir tarım ülkesi olmaktan uzaklaştırmıştır.” 

Gıda güvenliğinin sağlanması için üretimin artırılmasının zo-
runlu olduğunu vurgulayan Ün, hükümetin önceliklerini de 
eleştirdi: 

“Komşu coğrafyada yaşanan savaşın etkisini tüm dünya his-
sediyor. Kriz dönemlerinde birçok ülke çiftçisini desteklerken, 
AKP iktidarı aynı kararlılığı göstermiyor. Faiz ödemelerine kay-
nak bulunurken, çiftçiye yeterli destek sağlanmıyor. Çiftçiyi des-
teklemek, ülkeyi desteklemektir. Ancak AKP bunu görmezden 
gelmektedir.” 

Türkiye’nin yeniden üretim odaklı bir yapıya kavuşması ge-
rektiğini ifade eden Ün, sözlerini şöyle tamamladı: 

“Cumhuriyet nasıl tarımla ayağa kalktıysa, ülkemiz de yeni-
den üretimle güçlenecektir. Ancak bunun için bu yanlış politi-
kaların değişmesi gerekiyor. Üreten ve paylaşan bir Türkiye 
mümkündür ve o günler çok yakındır.” Haber Merkezi 

Pirinç ithalatında 
yüzde 376 artış!

Trakya’nın köftesiyle ünlü 
üç ili olan Edirne, Tekirdağ ve 
Kırklareli’nde, köfte porsiyon 
satış fiyatında, Edirne en paha-

lı il oldu.  
Edirne Yenigün Gazetesi, 

Trakya’nın köftesiyle ünlü üç ili 
olan Edirne, Tekirdağ ve Kırk-

lareli’nde köfte porsiyon satış 
fiyatlarını araştırdı. Üç ilin köfte 
porsiyon satış fiyatının yapıldı-
ğı karşılaştırmada, en uygun fi-
yat Kırklareli olarak belirlendi. 
Edirne’de köftenin porsiyonu 
450 liradan, Tekirdağ’da 420 
lira, Kırklareli’nde 380 liradan 
satılıyor. 
İllerdeki bazı işletmelerin 

uygun fiyat politikasıyla vatan-
daşa hizmet verdiği de tespit 
edildi. Edirne ve Tekirdağ’da 
köfte porsiyon satış fiyatının 
yüksek olması da vatandaşlar 
tarafından tepkilere neden ol-
du. Haber Ergin Yıldız 

Selimiye Camisi'nde yürü-
tülen kapsamlı restorasyonda 
kubbeden minarelere, pencere-
lerden kalem işlerine kadar ya-
pının tüm bölümleri elden geçi-
rildi, Balkan Savaşları sırasında 
isabet eden gülleyi hatırlatan iz 

ise korundu. 
Mimar Sinan'ın "ustalık ese-

rim" dediği Selimiye Cami-
si'nde yaklaşık 4,5 yıldır süren 
kapsamlı restorasyonda yapı-
nın hemen her noktası elden 
geçirildi, tarihin bıraktığı bir iz 
ise özellikle korundu. 

Vakıflar Genel Müdürlüğün-
ce Kasım 2021'de bilim kurulu 
nezaretinde başlatılan restoras-
yon kapsamında ana kubbede 
güçlendirme ve enjeksiyon uy-

gulamaları tamamlandı, kub-
benin kurşun kaplaması yeni-
lendi. 

Revaklı avlu kubbelerinin 
kurşun kaplamaları da değişti-
rildi, yapıdaki zaman içinde ya-
pılan çimentolu müdahaleler 

kaldırıldı. Caminin cam ve ah-
şap pencere doğramaları tama-
men yenilenirken, özgün ahşap 
kepenk ve kapılardaki çürüme 
ile malzeme kayıpları giderildi. 
İç mekandaki 264 alçı içlik-

ten, 1983 onarımında düz cam 
ya da pleksiglasla değiştirilen 
bölümler, paslanmaz çelik 
strüktürlü ve şişe dipli cam sis-
temiyle aslına uygun biçimde 
yenilendi. Beyaz çimentolu dış-
lıklar ise suya dayanıklı özel 

harç ve paslanmaz teçhizat kul-
lanılarak değiştirildi. Üç şerefe-
li, üç yollu merdiven sistemiyle 
tasarlanan ve alemiyle yaklaşık 
85 metre yüksekliğe ulaşan 
dört minarede de güçlendirme 
ve bakım çalışmaları tamam-
landı. Ana mekan ile revaklı 
avlu kubbelerindeki kalem işi 
ve alçı süsleme onarımları biti-
rilirken, cami için orijinaline 
uygun halılar da dokunarak se-
rildi. 

Selimiye Camisi'ni gelecek 
yıllara taşıyacak restorasyon 
çalışmaları sonrası ramazanın 
ilk günü cami tam kapasiteyle 
ibadete açıldı. 

 
Gülle izi korunarak  

geleceğe taşındı 
 
Titizlikle yürütülen restoras-

yon çalışmalarında caminin 
doğu cephesindeki bir bölüme 
ise özellikle dokunulmadı. 

Balkan Savaşları sırasında 
Bulgar kuvvetlerinin ateşi so-
nucu gülle isabet eden ve cami 
cephesinde iz bırakan bölüm, 
geçmişin sessiz tanığı olarak 
korundu. 

Rivayete göre Büyük Ön-
der Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk, 1930 yılında Selimiye Ca-
misi'ni ziyaretinde bu izi göre-
rek, düşmanın bir ibadethane 
ve anıt esere saldırısının göster-
gesi olarak korunmasını istedi. 

Bu nedenle Selimiye'deki 
1938, 1956, 1960 ve 1982 yıl-
larındaki kısmi restorasyonlar-
da da söz konusu bölüme mü-
dahale edilmedi. 

Tarihi iz, son restorasyonda 
da korunarak Selimiye'nin ha-
fızasının bir parçası olarak ge-
leceğe bir "vesika" gibi taşındı. 
(aa)

En pahalı köfte Edirne’de
GAZETESÝ

Selimiye’de savaşın izi
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Edirne’de bir yıl önce okul 
bahçesinde E.A. tarafından 30 
bıçak darbesiyle katledilen 15 
yaşındaki Gülden Coni’nin ai-
lesi adalet arayışını sürdürüyor. 
Coni’nin ablası Nuran Alüzrek, 
TBMM’de Suça Sürüklenen 
Çocuklara İlişkin Araştırma Ko-
misyonu’nun toplantısına katı-
larak, adalet çağrısını yineledi. 
Ailesi, Gülden Coni’nin ölüm 
yıl dönümü olan 5 Nisan Pazar 
günü Edirne’de adalet yürüyü-
şü düzenleyecek. 

TBMM Suça Sürüklenen 
Çocuklara İlişkin Araştırma Ko-
misyonu, AK Parti İstanbul Mil-
letvekili Pervin Tuba Durgut 
başkanlığında toplanarak, 
mağdur aileleri dinledi. Toplan-
tıya Edirne’de 5 Nisan 2025’te 
Çavuşbey Mahallesi’ndeki bir 
okulun bahçesinde E.A. tara-
fından 30 bıçak darbesiyle öl-
dürülen 15 yaşındaki Günden 
Coni’nin ablası Nuran Alüzrek 
de katıldı.   

Abla Alüzrek, olay gününe 
ilişkin yaptığı konuşmada, 
"Kardeşimi katleden katil, cina-
yet yerinden üç dakika içerisin-
de evde oluyor, kanlı eşyalarıy-
la eve gidiyor, o an teyzesi ve 
kardeşi evdeymiş. Direkt aile 
suç delillerini yok ediyor, baba-
sı suç aletini nehre atıyor, kanlı 
çamaşırları yıkanıyor. Üç daki-
ka sonra evde olmasına rağ-
men ailesi kardeşime bir am-
bulans çağırsaydı, bir müdaha-
le etseydi belki kardeşim şu an 
yanımızda olacaktı. Hiçbir şe-

kilde müdahale etmiyorlar ve 
kardeşimin cesedi tam sekiz sa-
at boyunca okul bahçesindeki 
o soğuk betonda kalıyor. Üç 
mahkeme gördük, ikinci celse-
de karar verildi, katile 20 sene 
ceza verildi. 15 yaşa göre en 
üst ceza 20 seneymiş, tabii İn-
faz Yasası'na gidince 12 seneye 
düşürülüyor. Sonrasında tabii 
bu üst mahkemeye gitti, üst 
mahkeme bunu bozdu o kadar 
delillere rağmen. Planlı oldu-
ğunun delilleri var elimizde, 
mesela cinayetten iki gün önce 
arkadaşına (Ben Gülden'i öl-
düreceğim' diye söylüyor" ifa-
delerini kullandı. 

ADALET İÇİN  
YÜRÜYECEKLER 

Öte yandan Gülden Co-
ni’nin ölüm yıldönümü olan 5 
Nisan Pazar günü saat 
13.30’da Edirne’de adalet yü-
rüyüşü düzenlenecek. Eski Ca-
mi önünden başlayacak yürü-
yüş kapsamında Saraçlar Cad-
desi’nde basın açıklaması yapı-
lacak.  

Coni’nin ablası Alüzrek, 
sosyal medya paylaşımında, 
“Tam bir yıldır her gün aynı gü-
nü yaşıyoruz. Bir yıldır ne sen 
geri geldin, ne adalet. Biz seni 
unutmadık Gülden. Unutma-
yacağız. 5 Nisan’da senin için 
yürüyeceğiz” diyerek, vatan-
daşlara yürüyüşe destek ver-
meleri çağrısında bulundu.  

Haber Seyide Esen  

Gülden için adalet arayışı

Edirne’de 62. Kütüphane Haftası etkinlikleri kapsamında 
çeşitli okullardan öğrenciler Mimar Sinan’ın ustalık eseri Selimi-
ye Cami’nin meydanında kitap okudu. 

Edirne’de 62. Kütüphane Haftası etkinlikleri devam ediyor. 
‘'İyileştiren Kütüphane' temasıyla gerçekleştirilen etkinlikler kap-

samında kentteki çeşitli okullardan öğrenciler, Selimiye Meyda-
nı’nda kitap okudu. "Hacivat ve Karagöz ile Okuyoruz" etkinli-
ğine Edirne İl Kültür ve Turizm Müdür Yardımcısı Kenan Ko-
çak’ın yanı sıra çok sayıda öğrenci katıldı.  

Haber Bahar Oduncu 

Şehit Cumhuriyet 
Savcısı Mehmet Selim Ki-
raz'ın adı Kırklareli'nde 
adliye lojmanına verildi. 

Kırklareli Cumhuriyet 
Başsavcılığından yapılan 
açıklamada, İstanbul 
Adalet Sarayı'nda 31 
Mart 2015'te makam 
odasında düzenlenen te-
rör saldırısında şehit olan Cumhuriyet Savcısı Mehmet Selim Ki-
raz'ın adının Kırklareli'nde adliye lojmanına verildiği belirtildi. 

Açıklamada, şehit savcının adının Adalet Bakanlığı Adalet 
Teşkilatını Güçlendirme Vakfı (ATGV) ile Kırklareli Cumhuriyet 
Başsavcılığı iş birliğiyle inşa edilen adliye lojmanında yaşatıla-
cağı kaydedildi. (aa) 

Selimiye’nin gölgesinde  
kitap okudular

Şehit savcının adı yaşayacak
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Edirne’de uzun yıllar Trakya Üniversitesi Kütüphane ve Do-
kümantasyon Daire Başkanlığı görevinde bulunan, gazetemiz 
köşe yazarı Ender Bilar, Lalapaşa ilçesinde “Taş Devrinden Ya-
pay Zekaya Bilgi” konulu konferans verdi. 

62. Kütüphane Haftası programı kapsamında uzun yıllar 
Trakya Üniversitesi Kütüphane ve Dokümantasyon Daire Baş-
kanlığı görevinde bulunan, gazetemiz köşe yazarı Ender Bilar, 
Lalapaşa ilçesinde konferans verdi. Lalapaşa Kaymakamı Ba-
hadır Yılmaz, Belediye Başkanı Zafer Sezgin Geldi’nin yanı il-
çedeki kamu kurum ve kuruluş temsilcileri ile öğrencilerin katıl-
dığı konferansta Bilar, “Taş Devrinden Yapay Zekaya Bilgi” ko-
nulu sunumunu gerçekleştirdi. 
İlçe kütüphanesinde gerçekleştirilen program sonunda en 

çok kitap okuyan vatandaşlara hediye verildi. 
Edirne’nin tarihi, kültürü ve Kırkpınar üzerine önemli eserler 

kazandıran Bilar, gerçekleştirdiği konferansın ardından Lalapa-
şa Belediye Başkanı Zafer Sezgin Geldi’yi makamında ziyaret 
etti. Haber Tunara Eryonar  

Edirne İl Genel Meclisinde Nisan ayı toplantıları başladı. 
Meclis Başkanı Çiğdem Gegeoğlu başkanlığında İl Özel İdaresi 

Meclis Toplantı Salonu'nda gerçekleştirilen toplantı, Mart ayı son birle-
şimine ait tutanak özetinin okunmasıyla başladı. 

Toplantıda, İl Genel Meclisi Çalışma Yönetmeliği kapsamında mec-
lis başkanı seçimi yapıldı. 

Seçimde, Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) adayı Gegeoğlu 21 oy 
alarak yeniden başkan olurken, Adalet ve Kalkınma Partisi (AK Parti) 
adayı Mustafa Çınarkök 6 oy aldı. 

Toplantıda ayrıca meclis başkanvekilleri, katip üyeler ve yedek ka-
tip üyelerin seçimleri de gerçekleştirildi. (aa)

Bilar’dan Lalapaşa’da konferans

Gegeoğlu yeniden Başkan

Trakya Üniversitesi (TÜ) 
Rektörü Prof. Dr. Mustafa Ha-
tipler, "Askıda Yemek" uygula-
masıyla 100 bin öğrenciye üc-
retsiz yemek imkanı sağlanaca-
ğını söyledi. Hatipler, “100 bin 
askıda yemek var. Öğrencileri-
miz de herhangi bir prosedüre, 
herhangi bir bildiriye bağlı ol-
maksızın sadece bir formu dol-
durmak suretiyle diledikleri za-
man askıda yemek programı-
mızdan, askıda yemek uygula-
mamızdan istifade edebilirler” 
dedi.  

Trakya Üniversitesi’nde As-
kıda Yemek uygulaması, Yapı 
Kredi Bankası ve Etisan Vakfı iş 
birliğinde hayata geçirildi. Ger-

çekleştirilen uygulama sayesin-
de 100 bin askıda yemekten 
üniversite öğrencileri ücretsiz 
bir şekilde yararlanabilecek. 
Trakya Üniversitesi (TÜ) Rektö-
rü Prof. Dr. Mustafa Hatipler, 
gazetecilere yaptığı açıklamada, 
her bir öğrencinin 5 yemeğin-
den birisinin üniversitenin ikra-
mı olduğunu ifade etti.   

“100 bin askıda yemek 
var” 

Hatipler, şunları söyledi: 
“2025-2026 güz döneminin 

başından itibaren uygulama 
yaptığımız bir uygulama. Uygu-
lamamızın esası şudur. Birincisi 
askıda yemek uygulamamız 
var. 100 bin askıda yemek var. 
Öğrencilerimiz de herhangi bir 
prosedüre, herhangi bir bildiri-
ye bağlı olmaksızın sadece bir 
formu doldurmak suretiyle dile-

dikleri zaman askıda yemek 
programımızdan, askıda yemek 
uygulamamızdan istifade ede-
bilirler. Bunun için kimseyle gö-
rüşmelerine ve kapısını çalma-
larına gerek yok. Bir diğer uy-
gulamamız da özellikle biliyor-

sunuz öğrenciye yemek kartları 
bankalar üzerinden veriliyor ve 
bir yemek firmasıyla anlaşılarak 
veriliyor. Bizim anlaşmamızı 
çok zorlayarak yaptığımız firma-
nın bize uygulaması bu 100 bin 
askıda yemek. Firmanın bizim 
talep ettiğimiz bir diğer uygula-
mamız da bizim gerçekleştirdiği-
miz bir diğer uygulamamız da 
öğrencilerimizin yemeklerinin 

ücretsiz olması uygulamasıdır. 
Ne kadar? Her bir öğrencimizin 
5 yemeğinden birisi üniversite-
mizin ikramı olarak öğrencileri-
mize servis edilmektedir.” 

“Askıda yemek  
programının gelmesi iyi” 

Öğrenci Arda Tekin, şunları 
kaydetti:  

“Üniversite Yemekhanesi 
aslında porsiyonlama ve lezzet 
olarak gayet yeterli olduğunu 
düşünüyorum. Öğrenciler ola-
rak memnunuz. Askıda yemek 
programının gelmesi de iyi ben-
ce. Güzel olmuş.” 

“Gayet yararlı olacağını 
düşünüyorum” 

Öğrenci Selen Nar, şunları 
belirtti:  

“Yemeklerden gayet mem-
nunuz. Yurt yemeklerinden son-
ra burası gayet güzel geliyor. 
Gayet doyurucu. Porsiyonlar 
da güzel. Onun harici bir sıkın-
tımız yok. Askıda yemek uygu-
lamasının da ihtiyaç sahipleri 
için gayet yararlı olacağını dü-
şünüyorum. Ekonomik koşullar 
olarak dışarıdan yememiz gere-
ken zamanlar oluyor. Ekstra 
kendi harcamalarımız da olu-
yor. Ailemizi çok zorlamadan 
hepsine birer birer yetirmeye 
çalışıyoruz. Bence yetiyor, yetti-
rebiliyoruz. Sorun olmuyor.” 

“Mantıklı bir uygulama 
bence” 

Öğrenci Sümeyye Güney, 
şunları söyledi: 

“Yemekhanemizin hem ko-
numu hem genişliği güzel. Ye-
mekler konusunda emin deği-
lim. Bazen güzel bazen kötü ye-
meklerimiz de çıkabiliyor ama 
genel olarak iyi diyebilirim. As-
kıda yemek uygulamasını man-
tıklı buluyorum çünkü öğrenci-
lerimizden bu duruma gerçek-
ten ihtiyacı olanlar oluyor. Ba-
zen 40 tl dediğimiz küçük bir 
meblağ bile pahalı gelebiliyor 
öğrencilere. Mantıklı bir uygula-
ma bence. Gelmesi güzel oldu.” 

“Bizim için iyi bir 
uygulama” 

Nagihan Elif Aksüt, şunları 

söyledi: 
“Askıda yemek uygulaması 

biz öğrenciler için tabii ki güzel 
bir uygulama ama yemekleri-
miz bazen güzel olabiliyor ba-
zen kötü olabiliyor. Günden gü-
ne değişiyor ama tabii ki bizim 
için iyi bir uygulama.”  

Haber Büşra Akıllı  

Öğrencileri sevindiren uygulama

Tekin

Güney

Nar

Aksüt

Hatipler
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2025/57 SATIŞ 

TAŞINMAZIN GAZETE  İLANI
 Mahkemece satılmasına karar verilen aşağıda cinsi, miktar ve değeri yazılı mal sa-

tışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntı-
lı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/57 Satış sayılı dosya num-
arası ile erişim sağlanabilir.      

 Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, niteliği, bulunduğu yer, kıymeti ve önem-
li özellikleri: 

1 NO'LU TAŞINMAZIN 
Özellikleri : Edirne İl, Merkez İlçe, YOLÜSTÜ Köy, Dolaptarla Mevkii, 140 Ada, 18 

Parsel, Taşınmaz tapuda tarla vasfında olup sulu tarım arazisidir. Taşınmazın tapu kay-
dında 6200 sayılı kanunun Ek 9.maddesi gereğince arazi toplulaştırma kapsamındadır 
beyanı vardır. 

Adresi : Yolüstü Köyü, Merkez/Edirne  
Yüzölçümü : 6.465,42 m2   
Kıymeti : 2.586.168,00 TL 
KDV Oranı : %10 
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.  
Artırma Bilgileri 

Başlangıç Tarih ve Saati : 01/05/2026 - 13:34 
1.Artırma    ----------------------------------------------------------------------------------------------- 

Bitiş Tarih ve Saati         : 08/05/2026 - 13:34 
Başlangıç Tarih ve Saati : 01/06/2026 - 13:34 

2.Artırma    ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
Bitiş Tarih ve Saati         : 08/06/2026 - 13:34 

(İİK m.114 ve m.126)  
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Basın:2436704Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de

Örnek No:53*

2 NİSAN 2026  Sayfa - 7

Edirne'nin Enez ilçesinde Türk Kadınlar Birliğince yenilenen 
ana sınıfı düzenlenen törenle açıldı. 

Edirne Valisi Sezer, "Dünyanın konuştuğu birinci mesele, 
nüfus meselesi. Bizim gibi ülkelerde nüfus artışıyla ilgili bir ya-
vaşlama olduğu için çocuklarımızı iyi yetiştirmemiz lazım" dedi.  

Edirne Valisi Yunus Sezer, Çataltepe Mahallesi'ndeki Atatürk 
Ortaokulu Çataltepe Anasınıfı bahçesinde düzenlenen törende, 
Türkiye'de anaokulu seviyesinde okullaşma oranının dünya or-
talamalarının üzerinde olduğunu söyledi. 

Eğitimde başarıyı artırmayı hedeflediklerini belirten Sezer, 
"Dünyanın konuştuğu birinci mesele, nüfus meselesi. Bizim gibi 
ülkelerde nüfus artışıyla ilgili bir yavaşlama olduğu için çocuk-
larımızı iyi yetiştirmemiz lazım. Nitelikli insan gücü dünyada bi-
rinci mesele haline gelmiş durumda. İkinci mesele ise su mese-
lesidir." dedi. 

Sezer, nüfus ve su konularına ilişkin uzun vadeli stratejiler 
geliştirilmesi gerektiğini kaydetti. 

Enez Kaymakamı Merve Ayık da okul öncesi eğitimin öne-
mine dikkati çekerek, çocukların eğitim hayatının temellerinin 
bu dönemde atıldığını ifade etti. 

Türk Kadınlar Birliği Edirne Şube Başkanı Ayşen Tamergil 
ise çocukların daha iyi şartlarda eğitim alması için çalışmalar 
yürüttüklerini belirterek, desteklerinden dolayı Vali Sezer'e te-
şekkür etti. 

Konuşmaların ardından kurdele kesilerek ana sınıfının açılı-
şı gerçekleştirildi. 

Vali Sezer ve beraberindekiler sınıfı ziyaret ederek öğrenci-
lerle sohbet etti, çeşitli hediyeler verdi. 

Törene il protokolü, veliler ve vatandaşlar katıldı. (aa)

TKB’den anlamlı dokunuş
AK Parti Edirne Milletvekili 

Fatma Aksal, Roman vatandaş-
lara yönelik yeni çalışmalar ve 
projelerin hayata geçirileceğini 
bildirdi. Aksal, yaptığı açıkla-
mada, AK Parti Genel Başkan 

Yardımcısı ve Sosyal Politikalar 
Başkanı Fatma Betül Sayan 
Kaya başkanlığında AK Parti 
Genel Merkezi’nde düzenlenen 
toplantıda Roman vatandaşla-
ra yönelik atılacak adımların 

ele alındığını belirtti. 
Toplantıya Düzce Milletve-

kili Ercan Öztürk, Tokat Millet-
vekili Cüneyt Aldemir, Sosyal 
Politikalar Başkan Yardımcıları 
Mehmet Karabay, Ebru Öztürk, 
Cemal Donat ve Hasan Murat 
Öz ile Roman derneklerinin ko-
ordinatör ve temsilcilerinin ka-
tıldığını aktaran Aksal, Roman 
vatandaşların sosyal hayata 
daha güçlü katılımını sağlaya-
cak çalışmalar ve projeler üze-
rinde kapsamlı değerlendirme-
lerde bulunulduğunu ifade etti. 

Aksal, toplumun her kesi-
mini kapsayan, eşit ve güçlü 
bir Türkiye hedefiyle çalışmala-
rı kararlılıkla sürdüreceklerini 
kaydetti. (aa)

Trakya’da yürütülen “Trak-
ya’nın Kuşlarını Halkalıyoruz” pro-
jesi kapsamında, 5 yıl içinde 500 
leylek ve 100 şah kartalının halka-
lanması planlanıyor. 

Tarım ve Orman Bakanlığı Do-
ğa Koruma ve Milli Parklar 
(DKMP) 1. Bölge Müdürlüğü ile 
Trakya Elektrik Dağıtım AŞ (TRE-
DAŞ) işbirliğinde yürütülen proje 
kapsamında, nesli tehlike altındaki 
şah kartalı ve leylek yavrularına 
yönelik halkalama çalışmaları sür-
dürülüyor. 

TREDAŞ Genel Müdürü Neca-
ti Ergin, gazetecilere yaptığı açıkla-
mada, doğayla uyumlu projeler 
geliştirdiklerini belirterek, "Bölge-
mizde nesli tükenme tehlikesi altın-
daki şah kartalıyla ilgili süreci ge-
çen yıl başlattık. DKMP ile birlikte 
'Trakya’nın Kuşlarını Halkalıyoruz' 

projesini hayata geçirdik." dedi. 
Ergin, bugüne kadar yaklaşık 

1000 leylek platformu kurduklarını 
ve kuş ölümlerini önlemeye yöne-
lik çalışmalar yaptıklarını ifade etti. 

Proje kapsamında 500 leylek 
ve 100 şah kartalının halkalanaca-
ğını aktaran Ergin, bazı kuşlara 
GPS cihazı takılarak göç yollarının 

takip edileceğini ve elde edilen ve-
rilerle bilimsel çalışmalar yapılaca-
ğını kaydetti. 

Geçen yıl 47 leylek ve 14 şah 
kartalının halkalandığını aktaran 
Ergin, bu yıl da çalışmaların kısa 
sürede yeniden başlayacağını ve 3 
kuşa GPS cihazı takılmasının plan-
landığını sözlerine ekledi. (aa)

‘Romanlara yönelik projeler hayata geçecek’

Kurye cinayetinin şüphelileri Edirne’de yakalandı

GAZETESÝ

İstanbul'un Fatih ilçesinde özel bir firmada kurye olarak çalışan Ka-
zakistan uyruklu Arif İsmailov'un silahla öldürülmesine ilişkin aranan 
Gürcistan uyruklu 2 şüpheli Edirne'de yakalandı. 
İstanbul Emniyet Müdürlüğünce yürütülen soruşturma kapsamın-

da, cinayet şüphelilerinin bir araçla Edirne'ye geldiği bilgisi üzerine 
Edirne Jandarma Komutanlığı ekipleri harekete geçti. 

Kent girişinde durdurulan otomobilde şüphelilere rastlanmaması 
üzerine bölgede dron destekli arama çalışması başlatıldı. 

Jandarma ekipleri, yurt dışına kaçmaya çalıştıkları belirlenen Gür-
cistan uyruklu oldukları belirlenen 2 kişiyi sınıra yakın bir noktada ya-
ya olarak yakaladı. 

Sağlık kontrolünden geçirilen şüpheliler, işlemlerinin ardından İs-
tanbul Emniyet Müdürlüğü ekiplerine teslim edildi. 

Öte yandan söz konusu ihbarlı araç sürücüsü hakkında da "göç-
men kaçakçılığı ve insan ticareti" suçlarından adli tahkikat başlatıldı. 

Dün, Balabanağa Mahallesi Zeynep Kamil Sokak'ta kimliği belirsiz 
kişi, özel bir firmada kurye olarak çalışan Kazakistan uyruklu Arif İs-
mailov'a silahla ateş ettikten sonra kaçmış, ağır yaralanan İsmailov 
hastanede yaşamını yitirmişti. (aa)

Leylek ve şah kartallarına halka
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Edirneli vatandaşlara Meriç Nehri kenarın-
daki ‘Emirgan Aile Çay Bahçesi yerine ne yapıl-
masını istersiniz?’ diye sorduk. 

Edirne Meriç Nehri kıyısında bulunan Emir-
gan Çay Bahçesi, tahliye edilerek Edirne Bele-
diyesi tarafından işletilecek. Gerçekleştirilen tah-
liye aşamasından sonra ise alana ne yapılacağı 
merak konusu oldu. Edirne Yenigün Gazetesi 
olarak Edirnelilere Emirgan Çay Bahçesi hak-
kında görüşlerini sordu. İşte vatandaşların bu 
konu hakkındaki düşünceleri… 

“Programlar yapılmasını isterim” 
Vatandaş Dilara Çalış, şunları kaydetti: 
“Çocuklar için güzel bir yer olmasını isterim 

aynı zamanda büyüklerin de gidebileceği. Ma-
lum burada fazla çocuklar için de oynayacak yer 
de yok. Halka da hizmet edilecek bir yer isteriz. 
Gençler için de olabilir. Aktiviteler mesela. Zaten 
Söğütlükte yapılıyordu. Orada da olmasını iste-
rim. Güzel aktivitelerin yapıldığı eğlenceler, 
programlar. Çünkü burada Kakava oluyor çeşit-
li programlar oluyor uzun sürüyor. Haftadan 

haftaya programlar yapılmasını isterim.” 
“Oturma yerleri olsun isterim” 

Vatandaş Gülpınar Palabıyık, şunları söyledi: 
“Yeşillik alan, oturma yerleri olsun isterim. 

Genelde çünkü hep apartman ya da klasik yer-
ler açılıyor. Oyun yerleri ya da konser alanı gibi 
bir şey olabilir. Eğlenmeye pek yer yok. Her yer 
kafe doldu. Yeşillik hiçbir yerimiz yok. Öyle ol-
ması daha iyi olur.” 

“Emirgan bizim çocukluğumuzun 
Emirgan’ı” 

Vatandaş Mustafa Avcı, şunları kaydetti: 
“Emirgan bizim çocukluğumuzun Emirgan’ı. 

Yine halka açık çay bahçesi olup oturmaya bir 
yer yapılabilirse mantıklı olur. Herhangi bir yere 
verilmesini biz halk olarak karşıyız. Özelleştiril-
mesin.”  

“Çay bahçesi olarak hizmet versin” 
Vatandaş Fatih İzer, şunları söyledi: 

“Tarihi doku olarak da söyleyeyim çay bah-
çesi olarak bence güzel hizmetler verdiğini düşü-
nüyorum. Daha çok ailelerin özellikle çocuklu 
ailelerin faydalanılabileceği Edirne’de çok fazla 
yer olduğunu düşünmüyorum. Mevcut işletme 
üzerinden belki ailelere hitap edecek ve sosyal-
leşebilecekleri bir yer olarak devam etmesini dü-
şünebilirdim.” 

“Çay bahçesi olsun” 
Vatandaş Eyüp Ensar Eneç, şunları kaydetti: 
“Çay bahçesi olsun. Çocuklar için park alanı 

da olabilir. Ailelerinle gelsinler kızanlar parkta 
otursun.  Ailelerinle beraber çay içsinler.” 

“Sıcak bir aile ortamı” 
Vatandaş Ayhan Akıncı, şunları söyledi: 
“Çay bahçesi olarak kalmasını tercih ederim. 

Eskisi gibi bence güzeldi. Hala öyle kalsın. Sıcak 
bir aile ortamı.” 

“Hem çocuk parkı hem konser alanı  
olsun” 

Vatandaş Yusuf Sait Polat, şunları belirtti: 
“Ben bahsettiğiniz yerin tek bir amaç için 

kullanılmasını istemem. Gençlerin, ailelerin, ço-
cukların kullanabileceği geniş bir yer olmasını is-
terim. Sadece aileler gelip çay içince güzel ol-
maz diye düşünüyorum. Çocuklar da faydalan-
sın. Hem çocuk parkı hem konser alanı olsun.” 
“İnsanların toplanıp iletişim kurabileceği 

bir yer olsun” 
Vatandaş Deniz Batur, şunları söyledi: 
“Genel olarak insanların toplanıp iletişim ku-

rabileceği, gerek ödevlerini yapabileceği bir kı-
sım olursa gerçekten güzel olabilir. Yaşlı da ola-
bilir, genç de olabilir. Herkesin işine yarayabilir.” 

“Tadilata ihtiyacı olduğunu 
düşünüyorum” 

Vatandaş Aziz Yeni, şunları belirtti: 
“Nehir kenarının olması avantaj. Zaten çok 

eski bir alan orası. Herkesin bildiği iyi bir yer. 
Sadece biraz tadilata ihtiyacı olduğunu düşünü-
yorum. İyi bir tadilat yapılırsa çay, kahve kon-
septi iyidir diye düşünüyorum.”  

Haber Büşra Akıllı 

Emirgan’ın yerine ne olsun istersiniz?

Edirne Devlet Türk Müziği ve Rumeli Müzikleri topluluğu ta-
rafından “Baharın Rengi Nağmelerin Sesi” konseri gerçekleşti-
rildi. 

“Baharın Rengi Nağmelerin Sesi” konseri Edirne Devlet 
Türk Müziği ve Rumeli Müzikleri Topluluğu konser salonunda 
gerçekleşti. Sanatseverlerin yoğun ilgi gösterdiği konserin sanat 
yönetmenliğini Yıldıray Öztürk yaptı. Gerçekleşen konserde ba-
hara özgü neşeli şarkılar topluluk ses sanatçıları tarafından ses-
lendirildi. İki bölümden oluşan konserde sanatseverler unutul-
maz bir gece yaşadı. 

Konseri topluluk müdürü Gökçe Bahar Ercan’ın yanı sıra 
çok sayıda müziksever izledi. 

Haber Büşra Akıllı  

Türkiye'nin ikinci Astronotu Tuva Cihangir Atasever, Edirne Sü-
leyman Demirel Fen Lisesi öğrencileriyle bir araya geldi. Atasever, 
gerçekleşen buluşmada geleceğin bilim insanlarına ilham verdi. 

Türkiye'nin ikinci Astronotu Tuva Cihangir Atasever, Edirne İl 
Millî Eğitim Müdürlüğü AR-GE Birimi öncülüğünde düzenlenen 
programda uzaydaki deneyimlerini ve Türkiye’nin milli uzay vizyo-
nunu gençlere aktardı. Konferans salonunu hınca hınç dolduran 
öğrenciler, bir astronottan doğrudan bilgi almanın heyecanını ya-
şadı. 

Edirne Süleyman Demirel Fen Lisesi öğrencileriyle bir araya ge-
len Atasever, Türkiye'nin uzay vizyonu, uzay çalışmaları, bilimsel 
gelişmeler konusunda deneyimlerini paylaştı.  

Haber Tunç Eryonar 
2026 FIFA Dünya Kupası Avrupa Elemeleri 

play-off finalinde A Milli Futbol Takımı’nın Ko-
sova'yı yenerek Dünya Kupası'na katılma hakkı 
elde etmesi, Trakya'da büyük sevinç yarattı. 
Edirne’de vatandaşlar milli takımın maçını 
gençlik merkezi ile kafe ve kahvehanelerde izle-
di. 

Karşılaşmanın bitiş düdüğüyle vatandaşlar 
büyük sevinç yaşadı. 

Trakya Üniversitesi Beden Eğitim Öğret-
menliği 3. sınıf öğrencisi Mert Baran Gamsız, 
Türkiye'nin Dünya Kupası'na katılacak olması-
nın mutluluğunu yaşadığını söyledi. 

Milli takımı tebrik eden Gamsız, "Dünya Ku-
pası'na gidiyoruz yıllar sonra. Ben hiç görme-
dim 21 yaşındayım. Aşırı mutluyum." dedi. 

Arda Başoğlu da çok mutlu olduğunu belir-
terek, "Ait olduğumuz yerde olmak çok farklı bir 
şey." diye konuştu. 

Muhammet Işık da "Bu bizim jenerasyonu-
muzun ilk Dünya Kupası. Gerçekten çok mutlu-
yuz. Milli takım oyuncularına ve Vincenzo Mon-
tella'ya teşekkür ederiz. İnşallah orada da güzel 
bir yürüyüşümüz olacak." ifadelerini kullan-
dı.(aa)

Baharın rengi konseri büyüledi

Astronot Atasever öğrencilerle buluştu

Edirne’de milli takım coşkusu

GAZETESÝ
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Atatürkçü Düşünce Derneği 
(ADD) Edirne Şube Başkanı 
Celil Özcan, Türk edebiyatının 
usta kalemi Sabahattin Ali’yi 
vefatının 78’inci yıl dönümün-
de andıklarını belirtti. Özcan, 
“Sabahattin Ali’nin her yazdığı 
olay olmuş, hayatının en ve-
rimli çağlarını hapishane du-
varları arasında geçirmiş ve 
ölümü de bir o kadar acı verici 
olmuş. Fakat o 41 yıllık kısacık 
ömrüne kocaman bir hayat sığ-
dırmış. Hepsi birbirinden de-
ğerli ve ders alınası eserler bı-
rakmıştır” dedi. 

Atatürkçü Düşünce Derneği 
(ADD) Edirne Şube Başkanı 
Celil Özcan, 25 Şubat 1907 ta-
rihinde Gümülcine Sancağı’na 
bağlı Eğridere’de doğan Saba-
hattin Ali’nin, kendisinden son-
raki Cumhuriyet dönemi Türk 
edebiyatını etkileyen bir isim 
olduğunu belirterek, 2 Nisan 
1948’de 41 yaşında iken Kırk-
lareli’de katledildiğini kaydetti. 
Özcan, açıklamasında şunları 
kaydetti:  

“Sabahattin Ali hikaye, öy-
kü, roman ve şiir tarzında eser-
ler vermiş bir yazardır. Hayatı 
boyunca çok fazla hikaye ve 
yazı kaleme aldı. Bunların ço-
ğunu da çıkardığı ve çalıştığı 
dergilerde yayınladı. Bazıları 
ise ölümünden sonra derlene-
rek kitap haline getirildi. Yaza-
rın öykü tarzında verdiği eser-
leri arasında; Değirmen 
(1935), Kağnı (1936), Hanen-
de Melek (1937), Ses (1937), 
Yeni Dünya (1943), Sırça Köşk 
(1943), Bir Orman Hikayesi ve 
Kamyon yer almaktadır. Sırça 
Köşk kitabı bir dönem Bakan-
lar Kurulu tarafından toplatıl-
mıştır. Bu kitapların içerisinde 
uzunlu kısalı toplamda 60 öykü 

bulunuyor. Öykülerinin çoğun-
da mekan olarak Anadolu’yu 
ve köyleri ele aldı. Konu olarak 
işlenen ise toplumsal sorunlar, 
sevgi, aşk ve kırsal kesimin ya-
şadığı zorluklardır. 
Şiirlerinin derlendiği bazı 

kitapları; Dağlar ve Rüzgar, 
Kurbağanın Serenadı ve Öteki 
Şiirler’dir. Bazı şiirlerine ise gü-
nümüzün en sevdiğimiz şarkı-
larında rastlıyoruz. Yazarın bes-
telenerek şarkı yapılan bazı şiir-
leri şunlardır: Aldırma Gönül, 
Leylim Ley, Dağlardır Dağlar, 
Çocuklar Gibi, Kız Kaçıran, 
Göklerde Kartal Gibiyim, Kara 
Yazı, Eskisi Gibi ve Melankoli. 

 
‘DERS ALINASI ESERLER 

BIRAKMIŞTIR’ 
Sabahattin Ali’nin her yaz-

dığı olay olmuş, hayatının en 
verimli çağlarını hapishane du-
varları arasında geçirmiş ve 
ölümü de bir o kadar acı verici 
olmuş. Fakat o 41 yıllık kısacık 
ömrüne kocaman bir hayat sığ-
dırmış. Hepsi birbirinden de-
ğerli ve ders alınası eserler bı-
rakmıştır. Defalarca hüküm giy-
mesine, ekonomik sıkıntı çek-
mesine, yazma özgürlüğü kısıt-
lanmasına rağmen hayata hep 
pozitif bakmış. Hücre cezası 
alıp okumasının bile yasaklan-
dığı bir gün, cama yapıştırılan 
gazete kağıdını sökerek okudu-
ğu anlatılır. 

 
NAKLİYECİLİK YAPTI 
1947 yılında serbest kaldık-

tan sonra geçimini sağlamak 
için nakliyecilik işine başladı. 
Bu mesleği seçmesinin nedeni 
sadece ailesini geçindirecek 
parayı kazanmak değildi. Aynı 
zamanda yeni yerler, yeni in-
sanlar görerek, yazıları için ge-

rekli hikayeleri toplamayı 
amaçlıyordu. Yurt dışına çık-
mak istiyordu ama pasaport al-
ması imkansızdı. Bir gün Edir-
ne’ye peynir götürme bahane-
siyle yola çıkar. Asıl amacı ya-
sal yoldan geçemediği sınırı 
aşarak, Avrupa’ya ulaşmaktır. 
Kaçması için ona yardım ede-
cek olan kişi silah çalma suçun-
dan ordudan ihraç edilen, Ali 
Ertekin adındaki bir subaydır. 

Birlikte bir kamyonda Kırk-
lareli’ne doğru yola koyulurlar. 
Ali Ertekin tarafından öldürü-
len Sabahattin Ali’nin yaşam 
öyküsü de, bu yolculukta son 
bulacaktır. Ali Ertekin savcılığa 
tutarsız ifadeler verir. Daha 
sonraki yıllarda farklı basın or-
ganlarına verdiği röportajlarda 
da bu tutarsızlık devam eder. 
Bu nedenle yazarın katli konu-
sunda hala aydınlanmayan 
noktalar vardır. Ali Ertekin bir 
ifadesinde “Sabahattin Ali’nin 
yol boyunca kitap okuduğunu, 
birinde Türkiye’de komünist 
hareketler başlatacağını” söyle-
diğini, başka bir açıklamasında 
ise “milli hislerini tahrik ettiği-
ni” söyler. Yolculuğun deva-
mında ise “elindeki sopayla 
Sabahattin Ali’nin başına defa-
larca vurarak öldürdüğünü” 
belirtir. 

Teşhis edilmesi neredeyse 
imkansız olan cesedini 16 Ha-
ziran 1948 tarihinde bir çoban 
bulur ve jandarmaya teslim 
eder. Katil Ali Ertekin İdam ce-
zasına çarptırılmasına rağmen 
sadece 4 yıl ceza alarak özgür-
lüğüne kavuştu. Yazarın ölüm 
yeri, ne şekilde gerçekleştiği, 
kimler tarafından kararlaştırıl-
dığına dair çok şey yazıldı. 
Hatta MİT tarafından işkencey-
le öldürüldüğü ve suçun Ali Er-
tekin üzerine kaldığı da söyle-
nir.  

Atatürkçü Düşünce Derneği 
Edirne Şubesi Yönetim Kurulu 
olarak, "Biz istiyoruz ki, bu 
memlekette yapılan her iş, üç 
beş kişinin çıkarına değil, bu 
toprakları dolduran milyonla-
rın yararına olsun” diyen, 41 
yıllık kısa sayılabilecek yaşamı-
na çok önemli roman, şiir ve 
hikayeleri sığdıran Türkiye'nin 
yetiştirdiği en önemli yazarla-
rından Sabahattin Ali’yi 78. 
ölüm yıldönümünde saygıyla 
anıyoruz.” Haber Merkezi 

Aidat borçları panoya asılmayacak
Site ve apartman yönetimleri, Kişisel Verileri Koruma Kurumu-

nun aidat veya demirbaş borcu olan bina sakinlerine ait listelerin or-
tak alanlara asılmaması yönündeki ilke kararının ardından iletişim 
ve duyuru yöntemlerini değiştirmeye hazırlanıyor. Tesis Yöneticileri 
Konfederasyonu (TESKON) Başkanı Yahya Sağır, borç tahsilatında 
kullanılacak yöntemin hukuka uygun olması gerektiğini söyledi. 

Kişisel Verileri Koruma Kurumunun (KVKK), apartman ve site 
yönetimlerinin, aidat veya demirbaş borcu olan bina sakinlerine ait 
listeleri asansör, bina girişi ve koridor gibi ortak alanlara asmaması 
yönünde ilke kararı aldı. 

Kararda, borçlu listelerinin ortak alanlara asılması, kişisel verile-
rin ihlali olarak değerlendirildi. Bu listelerde yer alan ad, soyadı, dai-
re numarası ve borç miktarı gibi bilgilerin üçüncü kişiler tarafından 
da görülebildiğine dikkati çekildi. 

Muhatabı belli olmayan bir kesime kişisel verilerin ifşa edilmesi-
nin, Kişisel Verilerin Korunması Kanunu'na aykırılık teşkil ettiği ifade 
edilen kararda, bu tür duyuru ve listelerin ortak kullanım alanların-
dan ivedilikle kaldırılması talep edildi. 

Apartman ve site sakinlerinin borçlarına yönelik bilgilendirmele-
rin kanuna uygun yürütülmesi gerektiği aktarılan kararda, kişisel ve-
rileri açıkça panolara asmaya devam eden apartman ve site yöne-
timleri hakkında idari para cezası ve cezai işlem uygulanacağı belir-
tildi. 

 
"AİDAT TAKİBİ İÇİN HUKUKİ İMKANLAR VAR" 
Tesis Yöneticileri Konfederasyonu (TESKON) Başkanı Yahya Sa-

ğır, konuya ilişkin yaptığı değerlendirmede, apartman ve site yöne-
timlerinin bugüne kadar tahsilatı hızlandırmak ve kat maliklerini bil-
gilendirmek amacıyla bina girişleri, asansörler, panolar ve benzeri 
ortak alanlarda sıklıkla borç duyurusu yaptığını söyledi. 

KVKK kararında, ad, soyadı, daire numarası, borç tutarı, gecik-
me bilgisi ve bağımsız bölümle ilişkilendirilebilecek çeşitli bilgilerin 
kişisel veri niteliği taşıdığına işaret edildiğini belirten Sağır, bu bilgi-
lerin ortak kullanım alanlarında ilan edilmesinin yalnızca kat malik-
lerine değil, üçüncü kişilere de açık bir görünürlük oluşturduğunu 
aktardı. 

Sağır, kararda, bu tür verilerin işlenmesinde hukuka uygunluk, 
ölçülülük, belirli amaçla işleme ve veri minimizasyonu ilkelerine 
uyulması gerektiğine dikkati çekerek, apartman ve site yönetimleri-
nin şeffaflık yükümlülüğü bulunduğunu ancak bu yükümlülüğün ki-
şisel verilerin aleni hale getirilmesi anlamına gelmediğini dile getirdi. 

 
‘KAPALI İLETİŞİM KANALLARI KULLANILMALI’ 
Kat maliklerinin bilgi alma hakkının bulunduğunu, yönetimlerin 

de gelir gider süreçlerini şeffaf biçimde yürütmesi gerektiğini bildiren 
Sağır, şu ifadeleri kullandı: 

"Buna rağmen şeffaflık başka, kişisel veriyi ifşa etmek başka şey-
dir. Bir kişinin borç durumunun bina girişinde, asansörde veya pa-
noda herkese açık şekilde sergilenmesi, misafirler, ziyaretçiler, taşe-
ron çalışanlar ve ilgisiz üçüncü kişiler bakımından da erişilebilir hale 
gelmektedir. Bu da açık şekilde hukuki risk doğurmaktadır." 

Sağır, Kat Mülkiyeti Kanunu kapsamında aidat ve ortak gider 
borçlarının takibi için yönetimlerin dava, icra takibi ve gecikme taz-
minatı gibi hukuki imkanlara sahip olduğunu hatırlatarak, borç tah-
silatında kullanılacak yöntemin hukuka uygun olması gerektiğini 
söyledi. 

Karar sonrası artık borç bilgilerinin ortak alanlara asılması uygu-
lamasına son verilmesi, mevcut listelerin kaldırılması ve bunun yeri-
ne yalnızca ilgili kişilerin erişebileceği kapalı iletişim kanallarının kul-
lanılması gerektiğini aktaran Sağır, şunları kaydetti: 

"Özellikle profesyonel site ve toplu yapı yönetimlerinin bu karar 
sonrasında iletişim ve duyuru yöntemlerini revize etmesi gerekiyor, 
kapalı devre dijital yönetim sistemleri, kişiye özel SMS ve e-posta bil-
gilendirmeleri, güvenli malik panelleri veya yalnızca yetkili kullanıcı-
ların erişebildiği uygulamalar bundan sonraki süreçte çok daha 
önemli hale gelecektir. (aa)

Edirne ve Kırklareli'nde 14 düzensiz göçmen ya-
kalandı. Edirne'de güvenlik güçleri, kent genelinde-
ki denetimlerde 9 yabancı uyruklunun yasa dışı yol-
larla yurda girdiğini tespit etti. Yakalanan yabancı 
uyruklular, işlemlerinin ardından İl Göç İdaresi Mü-
dürlüğüne gönderildi. Kırklareli'nde de güvenlik 
güçleri, il genelinde 5 düzensiz göçmeni yakaladı. 
İşlemleri tamamlanan göçmenler, Pehlivanköy Geri 
Gönderme Merkezine teslim edildi. (aa)

Sabahattin Ali anılıyor

14 düzensiz göçmen yakalandı

GAZETESÝ



Edirne’de bir dönerci, hayır 
için vatandaşlara tavuk döner 
ve ayran ikramında bulundu. 
Vatandaşlar ikram dönerden 
alabilmek için işletmenin önün-
de kuyruk oluşturdu.  

Saraçlar Caddesi’nde bir 
tavuk dönerci sahibi, rahmetli 
babasının anısına tavuk döner 
ve ayran ikramında bulundu. 

Vatandaşlar, ikram döner ala-
bilmek için kuyruğa girdi. İşlet-
me sorumlusu Murat Çelik, ha-
yır için 200 kilogram tavuk dö-
ner dağıtacaklarını söyledi. 

Çelik, “Hayrımız var bu-
gün. 5 yıllık bir işletmeyiz. Pat-
ronumuz Gün Günel, babası 
Muhittin Günel anısına hayır 
işliyoruz. Bütün Edirnelileri 

bekliyoruz. Edirneliler bizi sağ 
olsunlar yalnız bırakmadı. Top-
lam 200 kilogram döner dağı-
tacağız. Genç, yaşlı, çocuk her-
kes burada. Herkese yeteceğiz, 
Allah’ın izniyle.” diye konuştu. 
Haber Ergin Yıldız 

‘15 gün yaklaşmayın’
Edirne Valiliği, Halkalı – Muratlı, Muratlı – Tekirdağ, Muratlı - 

Uzunköprü ve Pehlivanköy – Kapıkule hat kesimleri arasındaki 
gar, istasyon ve saydinglerde otla mücadele kapsamında 6 Nisan 
2026 Pazartesi gününden itibaren ilaçlama yapılacağını bildirdi. 
Bu kapsamda vatandaşların 15 gün boyunca ilaçlama yapılan 
sahaya yaklaşmamaları ve hayvanlarını bu bölgede otlatmama-
ları istendi.  

Türkiye Cumhuriyeti Devlet Demir Yolları (TCDD) tarafından 
otla mücadele çalışması kapsamında 6- 24 Nisan 2026 tarihleri 
arasında Halkalı – Muratlı, Muratlı – Tekirdağ, Muratlı - Uzun-
köprü ve Pehlivanköy – Kapıkule hat kesimleri arasındaki gar, is-
tasyon ve saydinglerde ilaçlama çalışması yapılacak. Edirne Va-
liliği, ilaçlama çalışması nedeniyle vatandaşların 15 gün boyun-
ca demiryolu çevresine yaklaşmamaları konusunda uyarıda bu-
lundu.  

Edirne Valiliği’nden yapılan açıklamada, mücadelede kullanı-
lan ilaçların, insan ve hayvan sağlığını etkileyici özellik taşıması 
sebebiyle tehlike oluşturduğunu, belirtilen demiryolu hat kesim-
leri ile istasyonların çevresinde vatandaşların dikkatli olmaları ge-
rektiği belirtildi. Açıklamada, Demiryolu güzergâhı ve yakınında-
ki arazilerde ilaçlama tarihlerinden itibaren 15 gün boyunca; va-
tandaşların ilaçlama yapılan sahaya yaklaşmamaları, belirtilen 
yerlerde hayvanlarını otlatmamaları, ot hasadı ve arıcılık faali-
yetlerinde bulunmamaları istendi. 

Edirne Valiliği’nin açıklamasında ilaçlama tarihleri ve güzer-
gahlarına ilişkin şunlar kaydedildi:  

“Halkalı – Muratlı ve Muratlı – Tekirdağ hatları üzerinde; 
06.04.2026 – 24.04.2026 tarihleri arasında Halkalı – Muratlı ve 
Muratlı – Tekirdağ, Muratlı - Uzunköprü ve Pehlivanköy – Kapı-
kule hatları üzerinde; 06.04.2026 – 08.04.2026 tarihleri arasın-
da Pehlivanköy – Uzunköprü, 09.04.2026 – 10.04.2026 tarihle-
ri arasında Muratlı – Pehlivanköy, 13.04.2026 – 16.04.2026 ta-
rihleri arasında Pehlivanköy – Kapıkule hat kesimleri üzerindeki 
gar ve istasyonlar arasında otla mücadele kapsamında ilaçlama 
yapılacaktır.” Haber Merkezi 

Sayfa - 10 2 NİSAN 2026

Bahar aylarının müjdecisi erik, pazar tezgahlarına rekor fiyat-
tan giriş yaptı. Kilogram fiyatının 2 bin TL olması nedeniyle 100 
gramlık paketler halinde satışa sunulan eriğe vatandaşlar sadece 
bakmakla yetiniyor.  

Yaz mevsiminin vazgeçilmez meyvelerinden erik, pazar tez-
gahlarında yerini almaya başladı. Kilogram fiyatı 2 bin TL olan 
erik, 100 gramlık paketler halinde 200 TL’den satışa sunuluyor. 
Ancak gramı bile vatandaşların bütçesini zorluyor. Bu nedenle 
tezgahlarda diğer meyvelerin arasında tadımlık olarak paketler 
halinde satışa sunulan erik, genellikle hamile vatandaşlar tara-
fından tercih ediliyor. 

Esnaflar, eriğin daha yeni tezgaha çıktığını, ilerleyen günler-
de fiyatının düşebileceğini belirtti.  

Haber Seyide Esen 

Tadımlık bile lüks 

Hayır dönerine yoğun ilgi
GAZETESÝ


